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穀保家商家長會 112學年度第1次會員代表大會會議紀錄 

壹. 會議時間：112 年 10 月 6 日(星期五) 19:00-21:00 

貳. 會議地點：穀保家商圖書室 

參. 介紹與會人員：如簽到表 

肆. 主席姓名：林首慈會長(110-111 學年度家長會會長) 

伍. 主席致詞(林首慈會長)：  

    校長、主任們、歷屆的家長會長及副會長、以及在座的各位代表大家好，

今天雖然下著雨 各位還是熱情的前來參與家長代表大會，我謹代表家長會感

謝各位，在座的家長對學校如有任何問題，歡迎等會提出來我們一起討論，

同時也祝福大家，身體健康、平安快樂，謝謝！ 

陸. 校長致詞(嚴英哲校長)： 

    今日現場出席的家長代表有 15位，加上委託書另有 11位合計總共 26 位

家長出席(詳如家長代表簽到表)此次會議，按家長會組織章程第二十五條規

定會員代表大會應有二分之一以上代表出席才可開會，全校家長代表 44位目

前已達章程規定人數。  

    大家好，今天是 112 學年度第 1次家長代表大會，感謝各位家長參與今日

的會議，先簡單介紹學校各行政單位及所負責的業務： 

教務處：協助學生建立個人學習歷程，規劃未來升學管道。 

學務處：嚴格但合理的管理學生品德與生活常規。 

實習處：負責專業技能及各項檢定業務。 

輔導室：設置輔導老師名額，祈能適時輔導更多需要幫助的孩子。 

總務處：負責學校修繕及各項採購招標作業。 

人事室：負責全校人事行政事務。 

會計室：負責全校會計庶務。 

關於校務以下幾點先向在座家長及顧問報告：  

一、今年新生入學完成註冊人數 450 人，去年 556 人相較之下減少了 106 位同

學，面對今年人數銳減，我感到憂心，因為相較鄰近學校我們招生情形並

不理想，所以在此要請託家長針對招生，如有任何建言都希望回饋給我們，

紀錄：翁瑞敏 
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這期間我個人詢問了一些同仁對入學人數銳減的看法，分析原因大致有以

下幾點： 

1.感覺穀保課業壓力太重、學習項目太多；相對就是學校希望學生在校期間

能考取一些專業證照，在他們踏入就業市場時有更多的籌碼，但學生卻無

法完全感受到學校的用心。 

2.穀保除了要求專業技能，生活常規也是要求必須中規中矩，非常重視品格

教育，面對學生的學習低弱不注重品格養成，學校無法認同如此作為，也

是造成流失的原因之一。 

3.部分學生發現就讀的科系興趣不合，又無法明確找到自己有興趣的科目，

往往學習到一半就放棄 

4.提前就業分擔家中經濟，以致無法安心求學，選擇離開校園。 

  其他的因素我就不多說了，學校辦學評價叫好不叫座，我個人實在無法接

受這種現象，所以再次請託家長，如果孩子有向你反映或是你有任何意見

都歡迎在會議中提出建言。 

二、再次宣導友善校園、反毒、反菸、反黑、反霸凌：這些政策不是口號，學

校絕對不容許這些事件發生，我們的立場非常堅定，校內只要有風吹草動，

教官們就會啟動調查防範未然，面對日趨複雜的犯罪手法及管道，網路霸

凌造成學生休學也時有耳聞，所以我們時刻留意，安排每個月第一次朝會

加強宣導友善校園的重要性。 

三、宣導學生學習歷程：學生進入高中、職，就讀期間的各種表現(如社團或

是班級幹部、參加各項服務學習、校內外比賽紀錄、作品、課業成績經過

師長認證，每學期都要上傳至國教署(就是學習歷程平台)建檔，未來升學

時(不用再逐一準備紙本資料)由大學端直接審核學生上傳的資料，這個政

策雖是自願性但學習是一條漫長的路，我們希望家長也能多鼓勵學生正向

面對，積極表現多多上傳各項成績，也可為自己高職階段留下點點滴滴學

習的經驗。  

柒. 會務工作報告(學務處劉哲惠主任)： 

校長、大哥大會長、各位名譽會長、副會長、主任及在場的各位家長代

表大家好。今日報到時各位有領到一個伴手禮的提袋，容我解釋一下裡面的

物品①今年的禮物是訓育組貼心觀察，購置一款方便出遊拍照的手機帶(我
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先示範使用方式提供給大家參考) ②每人有一袋新鮮可口的古早味蛋糕，請

大家要趁新鮮時趕緊享用③家長會手冊資料。 

請大家打開 112 學年度上學期家長會會議手冊(我先帶領大家逐頁導覽

一遍)家長會業務是由學務處訓育組負責，舉凡有關家長會的庶務可以找我

或芓孍組長，有關捐款或其他聯繫業務可洽詢翁瑞敏小姐(阿敏姐)，家長如

對學校業務有疑問的時候，則請多利用手冊內第 15 頁行政處室聯絡分機，

洽詢相關業務。學務處的會務報告，詳如手冊內第 16頁至 31 頁，關於會務

報告工作的內容，主要是有關家長會的組織及家長會經費的運用及學校行事

曆的講解，提供給大家參考，因今日有新參加家長會的成員，可能對這些不

太了解，所以我在這邊做個概念性的介紹，新生班級家長代表如對內容有任

何不清楚可在會議中的臨時動議中提出討論。以上是學務處的報告，謝謝大

家。 

捌、提案討論(林首慈會長主持) 

案由一：111 學年度家長會會務報告及經費決算案，請審議。 

說  明： 

(一)依據本會組織章程第十條辦理。 

(二)本學年家長會會務報告詳如第 16頁至 17 頁；經費決算表業經擬妥簽核

完備，如第 18頁。 

決  議：經出席代表全數無異議通過。 

案由二：112 學年度家長會會務計畫及預算案，請審議。 

說  明： 

(一)依據本會組織章程第十條辦理。 

(二)本學年度家長會經費預算表詳如第 21 頁。 

決  議：經出席代表全數無異議通過。 

案由三：選(推)舉家長會委員(11~41 人)。 

說  明：依據本會組織章程第十三條辦理。 

決  議：經「推舉」方式產生家長委員 14 員。 

家長會委員名單： 
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李漢琦、陳淑娟、邱家芯、吳崇銘、歐芸卉、劉惠文、洪雅美 

江美珠、簡秀媚、徐婉嫦、劉星嫿、曾薇潔、黃政路、林國森 

共 14 人 

案由四：選(推)舉家長會常務委員(5~9 人)  財務委員(1人)  特殊教

育委員(1人)。 

說  明：依據本會組織章程第十五條辦理。 

決  議：經「推舉」方式產生家長會常務委員 9員、財務委員 1員、特殊教

育委員 1員。 

家長會常務委員名單： 

李漢琦、陳淑娟、邱家芯、吳崇銘、歐芸卉、劉惠文、洪雅美 

江美珠、簡秀媚、共 9人 

家長會財務委員名單：陳淑娟。 

家長會特殊教育委員名單：徐婉嫦。 

案由五：選(推)舉家長會會長(1 人)及副會長(2~6 人)。 

說  明：依據本會組織章程第十六條辦理。 

決  議：經「推舉」方式產生家長會會長 1員和副會長 2員。 

家長會會長：李漢琦。 

家長會副會長：陳淑娟、邱家芯共 2人。 

案由六：請選派會員代表參加學校法定應參與會議之人員，請討論。 

說  明：依據本會組織章程第十一條辦理。 

決  議：經委員會議決議，選派會員代表參加學校法定應參與會議之人員如

下表。 

參 與 會 議 名 稱 委員名單 參 與 會 議 名 稱 委員名單 

校務會議 李漢琦 教師評審委員會 邱家芯 

輔導工作委員會 徐婉嫦 課程發展委員會 陳淑娟 

霸凌因應小組會議 李漢琦 學生獎懲委員會議 李漢琦 

學生申訴評議委員會議 陳淑娟 性別平等教育委員會 李漢琦 

團膳委員會議 李漢琦   

玖、印信交接 恭喜李漢琦會長當選 

拾、臨時動議：無 
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拾壹、現任會長報告(李漢琦會長)： 

校長、各位前輩、在座的家長委員及代表，感謝大家對我的支持，讓我有

這個機會擔任家長會長的職務，未來的一年我將會與各位前輩一起為穀保服

務，期盼學校招生越來越順利，最後祝福大家身體健康萬事如意，謝謝大家。 

拾貳、散會 


